

Medieninformation

Chemnitz, 11. März 2019

Wir machen den Weg frei.



Volksbank Chemnitz eG feiert rundes Jubiläum

Seit 150 Jahren ist die Volksbank Chemnitz eG ein etablierter Partner für Privat- und Geschäftskunden in Chemnitz und Umgebung. 1869 als Sparund Creditverein zu Chemnitz e. G. gegründet, hat sich das Geschäftsmodell der Genossenschaftsbank bis heute bestätigt und das Finanzhaus meisterte auch wirtschaftlich schwierige Zeiten. Jetzt im Jubiläumsjahr wird die Bank mit gesellschaftlichem Engagement auf sich aufmerksam machen. Unter dem Motto "150 Jahre – 150 bewegende Taten" werden sich die Mitarbeiter das ganze Jahr über mit vielfältigen Aktivitäten in Chemnitz und der Region einbringen.

Die Mitarbeiter der Volksbank Chemnitz wollen im Jubiläumsjahr mindestens 150 gute Taten vollbringen – Taten, die verbinden, berühren, etwas bewirken sowie die Menschen und ihre Region voranbringen. Die Aktivitäten folgen dabei dem Volksbank-Motto #bewegend, das die Mitarbeiter im vergangenen Jahr ins Leben gerufen haben. Egal ob soziales, kulturelles oder wirtschaftliches Engagement – es sind viele Vorschläge für Aktivitäten im Jubiläumsjahr zusammengekommen. Dazu gehört unter anderem eine Blutspende-Aktion in der Hauptstelle in Chemnitz Anfang April, die Begleitung und Unterstützung von sehbehinderten Kindern bei einem Ausflug zur Berufsfeuerwehr, die Idee einer Streuobstwiese in Lößnitz oder Arbeitseinsätze in Grundschulen und Kindertagesstätten. "Wir wollen uns im Jubiläumsjahr nicht beschenken lassen, sondern die Menschen in der Region durch unser eigenes Engagement beschenken", so Gunnar Bertram, der Vorstandsvorsitzende der Volksbank Chemnitz zur Jubiläumsaktion. "Was einer allein nicht schafft, das schaffen viele gemeinsam. Diese Überzeugung der genossenschaftlichen Gründungsväter teilen auch wir als Volksbank Chemnitz. Aus diesem Selbstverständnis heraus übernehmen wir auch über das Kerngeschäft einer Bank hinaus Verantwortung für das Miteinander und die Zukunftsfähigkeit unserer Region."

Regelmäßig wird die Volksbank Chemnitz auf ihrer Website www.bewegendetaten.de, in den lokalen und regionalen Medien und in den sozialen Medien über diese Aktivitäten berichten. Ein Höhepunkt wird eine Aktion rund um den Frühlingsbeginn im März sein, auf die die Menschen in der Region gespannt sein dürfen. Zudem stehen im Jubiläumsjahr zahlreiche Veranstaltungen auf der Tagesordnung. So zum Beispiel die Eröffnung des neuen Bankstandortes "Zschopauer Tor" an der Zschopauer Straße im Frühjahr, die Vertreterversammlung mit Ehrengast Bundestagspräsident Dr. Wolfgang Schäuble im Sommer oder der traditionelle Politische Frühschoppen der Volksbank Chemnitz im November.

Innere Klosterstraße 15 09111 Chemnitz

Ihre Ansprechpartnerin: Antje Felber Unternehmenskommunikation

Telefon 0371 4903-210
Telefax 0371 4903-422
medien@volksbank-chemnitz.de
www.volksbank-chemnitz.de/pressebewegende-taten





Die Gründung der Volksbank Chemnitz im Jahr 1869 wurde durch eine wirtschaftlich schwierige Lage ausgelöst. Damals, am 19. September, unterzeichneten ortsansässige Unternehmer die Gründungsurkunde und riefen so den Spar- und Creditverein zu Chemnitz e. G. als Selbsthilfeorganisation ins Leben. Die Bank war eine der ersten im sächsischen Genossenschaftswesen, das gerade begann, sich zu entwickeln. Außerdem gehörte die Volksbank zu einer der ersten Banken in Chemnitz überhaupt. Was folgte, waren wirtschaftlich prosperierende Zeiten sowie immer wieder auch Krisen, die es zu bewältigen galt. Zu den schwierigsten Jahren zählten vor allem die Jahrzehnte nach dem Zweiten Weltkrieg bis zum Fall der Mauer 1989.

Heute, im Jubiläumsjahr, steht die Volksbank Chemnitz eG auf gesunden Füßen. "Das ist zum einen, dem unermüdlichen Engagement unserer Mitarbeiter zu verdanken", so Vorstandsvorsitzender Gunnar Bertram. "Zum anderen haben wir einen sehr treuen Kundenstamm. Das mag damit zusammenhängen, dass wir unsere Kunden in guten wie in schwierigen Zeiten unterstützen. Als Genossenschaftsbank setzen wir zudem konsequent auf Regionalität. Wir sind dort zu Hause, wo auch unsere Kunden zu Hause sind und können durch unsere Nähe zu den Menschen schnell und flexibel reagieren."

Über die Volksbank Chemnitz eG:

Die Volksbank Chemnitz eG wurde am 19. September 1869 als Spar- und Creditverein zu Chemnitz e. G. gegründet. Sie ist eine Genossenschaftsbank, deren rund 26.800 Mitglieder zugleich Teilhaber der Bank sind und ein aktives Mitspracherecht haben. Die Bank dient somit der Förderung ihrer Mitglieder und ihrer wirtschaftlichen Interessen. Mit einer Bilanzsumme von rund 1,766 Milliarden Euro ist die Volksbank Chemnitz eG eine der größten Genossenschaftsbanken in den neuen Bundesländern. In ihren 28 Filialen in Chemnitz, Zwickau und dem Erzgebirge betreuen über 300 Mitarbeiter rund 72.000 Privat- und Firmenkunden.

Wir geben Ihnen gern weitere Informationen und freuen uns über eine Veröffentlichung.

Uta Georgi

im Auftrag der Volksbank Chemnitz eG

Telefon 0177 6212 820 Fax 0371 4903-422

E-Mail medien@volksbank-chemnitz.de



www.bewegende-taten.de www.volksbank-chemnitz.de/presse-bewegende-taten